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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Bau- und Vergabeausschuss führte seine 63. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, 

dem 28.03.2018 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Bitterfeld, Markt 7, Historisches Rathaus, 

Ratssaal von 18:00 Uhr bis 19:55 Uhr durch. 

 

Teilnehmerliste 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Armin Schenk  

Mitglied 

 
Uwe Denkewitz  

Ingo Jung i. V. für Herrn Zimmermann 

André Krillwitz  

Sandor Kulman  

Hans-Christian Quilitzsch  

Hendrik Rohde  

Dr. Horst Sendner  

Enrico Stammer  

Günter Sturm  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Stefan Hermann GBL Stadtentwicklung und Bauwesen 

Veit Böttcher SBL Brand-/Bevölkerungsschutz 

Thomas Guffler SBL Hoch-/Tiefbau 

Uwe Wagner SB Brand-/Bevölkerungsschutz 

Torsten Zumm SB Stadtplanung 

Gäste 

 
Dr. Joachim Gülland Ortsbürgermeister Stadt Bitterfeld 

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Frank Zimmermann  

Mitglied mit beratender Stimme 

 
Dr. Werner Rauball  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 28.03.2018, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Einwohnerfragestunde 

 
  

   

4    Vorstellung des ersten Entwurfs für ein Wegweisungs-/Parkleitsystem 

BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen 

 

  

   

5    Informationen aus der Baugesuchsrunde vom 22.03.2018 

BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen 

 

  

   

6    Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

 
  

   

7    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister, Herr Schenk, eröffnet die Sitzung und begrüßt 

alle Anwesenden. Er fragt, ob es Einwände zur Ordnungsmäßigkeit der 

Einberufung gibt. Da dies nicht der Fall ist, stellt er die Ordnungsmäßigkeit 

der Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit mit 7 stimmberechtigten 

Mitgliedern und dem Oberbürgermeister fest.   

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Da die Niederschrift noch nicht vorliegt, streicht der Oberbürgermeister 

den TOP 3 der Tagesordnung. Die übrigen Tagesordnungspunkte ordnen 

sich entsprechend. 

 

Der Oberbürgermeister lässt über die Tagesordnung abstimmen. 

 

Herr Rohde nimmt ab 18:05 Uhr an der Sitzung teil. Es sind somit 8 

stimmberechtigte Mitglieder und der Oberbürgermeister anwesend. 

     

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 

Ja 9  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Einwohnerfragestunde 

  

 

 

 Es erfolgen keine Wortmeldungen. 

 

 

 

zu 4  Vorstellung des ersten Entwurfs für ein Wegweisungs-/Parkleitsystem 

BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen  

 

 

 

 Herr Zumm informiert anhand einer Präsentation über den ersten Entwurf 

des Wegweisungs-/Parkleitsystems. (Anlage 1) 

 

Herr Quilitzsch nimmt ab 18:20 Uhr an der Sitzung teil. Es sind somit 9 

stimmberechtigte Mitglieder und der Oberbürgermeister anwesend. 

 

Es folgt eine Diskussion zu folgenden Schwerpunkten: 

 

- die Beschilderung nach Wolfen-Nord soll in die Prioritätenliste mit 

aufgenommen werden 

- die Prioritäten sollen nicht von der Finanzierung abhängig gemacht 

werden 

- man könnte das System an das des Chemieparks anlehnen 

(Einteilung in Areale) 

- die Beschilderung, gerade im Bereich der Goitzsche, muss 

gemeindeübergreifend sein (Absprache mit benachbarten 

Gemeinden) 

- es wird seitens der Verwaltung vermutlich einen 

Gesamtbeschilderungsplan geben 

- anstatt die einzelnen Parkplätze zu benennen, sollten diese 

nummeriert werden 

- eine Beteiligung Dritter in Form von Spenden (Unterstützung der 

Finanzierung) wird dankend angenommen 

- die bereits vorhandene Kandelaberwerbung kann für die 

Beschilderung nicht mitgenutzt werden, da ein Wegweisungs-

 

 



 - 4 - 

/Parkleitsystem nach StVO keine Werbung beinhalten darf 

- die Gesamtfinanzierung soll vorab geklärt sein 

- pro Kreuzung sollen nicht mehr als drei Schilder aufgestellt werden 

(Übersichtlichkeit) 

- eventuell können die Werbeflächen der Firma Schwarz-

Außenwerbung GmbH, die sich an den Bushaltestellen befinden, für 

die Wegweisung genutzt werden 

 

Herr Sturm erfragt zudem, weshalb die Verkehrsleittafeln in Bitterfeld 

nicht auf Leipzig hinweisen. 

(red. Hinweis: Die Anfrage wird vom GB Stadtentwicklung und Bauwesen 

an die Landesstraßenbaubehörde weitergeleitet.) 

     

zu 5  Informationen aus der Baugesuchsrunde vom 22.03.2018 

BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen  

 

 

 

 - siehe Anlage 2 -  

 

 

 

zu 6  Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

  

 

 

 Herr Hermann teilt mit, dass die Unterlagen zum Fördermittelantrag für 

den Bau der Feuerwehr Bitterfeld fristgerecht fertiggestellt wurden (Termin 

ist der 30.03.2018). 

Weiterhin teilt er mit, dass man bei dem Lärmaktionsplan mit der 3. Stufe 

begonnen hat. Es wurden die mitgeteilten Hinweise eingearbeitet. 

Anschließend verkündet er, dass sich die Verordnung zur Festsetzung des 

Überschwemmungsgebietes geändert hat. Der OT Stadt Bitterfeld sowie der 

OT Greppin zählen nun nicht mehr zum Überschwemmungsgebiet. 

 

Ausschussmitglied Denkewitz bittet darum, dass die Feuerwehr zwei 

Dachziegel an der alten Schule in Holzweißig entfernt. Diese haben sich 

gelöst und können jederzeit vom Dach auf den Gehweg stürzen. 

Da in 2017 von den eingestellten Mitteln zum Löschwasserkonzept nicht alle 

genutzt wurden und man diese ins Jahr 2018 übertragen hat, bittet er um eine 

Information in einer nächsten Sitzung, was in 2018 wo geplant ist.  

Zuletzt erfragt er, ob in einer kommenden Sitzung, ein Straßenreparaturplan 

für 2018 vorgestellt werden kann. 

 

Herr Böttcher teilt mit, dass für jedes Jahr 100.000 € für die Umsetzung des 

Löschwasserkonzeptes zur Verfügung stehen. Die Maßnahmen, die in 2017 

geplant waren, wurden vollständig umgesetzt. Dass Mittel übrig geblieben 

sind, liegt daran, dass Maßnahmen z.T. kostengünstiger geworden sind und 

man bei der Umsetzung mit den Stadtwerken Bitterfeld-Wolfen kooperierte. 

In 2018 sind zwei Projekte in Holzweißig geplant:  

Zum einen ein Löschwasserbehälter unter dem Parkplatz vor dem Friedhof 

(Fertigstellung im Oktober 2018; der Parkplatz wird somit zeitweise, 

während der Realisierung, in 2018 nicht nutzbar sein) und zum anderen soll 

ein Brunnen an einer noch nicht näher genannten Stelle entstehen. 

 

Ausschussmitglied Krillwitz informiert, dass das Schrankensystem des 

Parkplatzes am Pegelturm, der vom Zweckverband betrieben wird, defekt zu 

sein scheint.  

 

Auf die Frage von Ausschussmitglied Kulman, wann man mit dem 

Anheben der Schachtdeckel beginnt, teilt ihm Herr Guffler mit, dass man 
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diese Arbeiten erst erledigen könnte, sobald die Asphaltmischwerke ihren 

Betrieb wieder aufnehmen.   

     

zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 

19:20 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Armin Schenk 

Oberbürgermeister 

 

gez. 

Natalie Reinhardt 

Protokollantin 

 

Anlagen 

 

Anlage 1 – Entwurf Wegweisungs-/Parkleitsystem 

Anlage 2 – Informationen aus der Baugesuchsrunde vom 22.03.2018 
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